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Zprávy ObecNíhO úřadu
Vážení spoluobčané, přátelé, kamarádi,
není to sice žádné výročí, ale už to tu s Vámi
klepu tři roky. Není to mnoho. Není to ale ani
málo, abych nepoznal, jací v naší obci žijí lidé. 
Úvodem mi dovolte, abych se s Vámi podě-
lil o několik příjemných zážitků z natáčení.
Během těchto tří let jsme pracovali na růz-
ných projektech. Stavěli jsme cesty, pořá-
dali kulturní akce, řešili ale i nepříjemné
problémy. Nepíšu to proto, abych zde vy-
jmenovával, co všechno jsme postavili. Chci
tím pouze povědět, že těch odvětví, kte-
rými se na obci musíme zabývat je opravdu
mnoho. Při všech akcích ale byla radost
spolupracovat s místními firmami, sousedy,
spolky, zkrátka se všemi občany. Je super,
když řešíte nějaký problém a můžete se na
kohokoli obrátit. Ať už to jsou bývalí zastu-
pitelé, pamětníci, či odborníci z řad veřej-
nosti. Nikdo jste mě nikdy neodmítl
s prosbou o pomoc a všichni jste se snažili,
aby se nám tu dobře žilo. 
Jedním z příkladů je třeba pořádání Stude-
neckých mílí. Neskutečná ochota všech po-
řadatelů, zemědělců i majitelů okolních
pozemků poskytnout součinnost se jen tak
nevidí. Libor Nýdrle, Jarka Tomáš, Pavel Jiran

a mnoho dalších nám šli se vším na ruku.
Dalším příkladem je třeba stavba pódia v Zá-
lesní Lhotě. Stačilo pár telefonátů s pros bou,
že musíme během jednoho měsíce udělat
pódium do Lhotecké pouti. Skočili na to Vác-
lav Stránský, Pepa Junek, pila Lukeš, zámeč-
nictví Šimek, Petr Pacholík, Lukáš Maryško,
Tomáš Brož a další a za pár dní bylo hotovo. 
Když potřebujete využít pozemek Orla na ja-
koukoli akci, tak už předem víte, že v jednání
nebude žádný problém. Když je někde sra-
žená zvěř, tak Vám urychlenou součinnost
poskytnou myslivci. Když máte jakýkoli
technický problém, pomohou hasiči.
A stejně to je se všemi spolky. 
Nemůžu také zapomenout na paní Tůmo-
vou, která má v novodobé historii největší
účast na zastupitelstvech a neustále nás
svými náměty udržuje ve střehu. Je tu
zkrátka mnoho dobrých firem, spolků a lidí,
díky kterým se tu máme, řekl bych, více než
dobře. Určitě jsem někoho z Vás někdy na-
štval a určitě to nebylo naposled. Mějme se
sebou prosím trpělivost a pracujme nadále
tak, abychom se měli ještě lépe. Ještě jed-
nou veliké díky za vše. 

Mgr. Tomáš Chrtek, starosta

Nové pódium ve Lhotě
Jeden náčrtek, několik telefonátů
a za pár dní bylo hotovo. Snad tato
stavba pomůže lhoteckým spol-
kům ke snadnějšímu pořádání kul-
tury v Zálesní Lhotě. 
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višňákovi
Na fotografiích se můžete podívat na studii projektu obnovy kulturního domu a hostince
ve Studenci U Višňáků čp. 6, kterou vypracovala projekční kancelář A177 s.r.o. z Vrchlabí. 
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Opravovali jsme cesty
Během jarních měsíců se nám podařilo zre-
konstruovat a opravit několik místních ko-
munikací. Jednalo se především o lokalitu
Nouzov a spodní část Zálesní Lhoty (naproti
areálu Zetky Strážník). Rozšířila se také pří-
jezdová silnice k sokolovně včetně vybudo-
vání chodníku. V letních měsících chceme
pokračovat v dalších naplánovaných úse-
cích. Děkuji všem občanům za strpění růz-
ných omezení spojených se stavbami a také
majitelům přilehlých pozemků, že nám vyšli
vstříc.

posezení na hřbitovech
Poslední dobou jsme se setkali s několika
připomínkami, že se mnozí lidé při návště-
vách hřbitovů nemají kam posadit, a v klidu
si na hřbitově ještě za živa odpočinout. Do-
plnili jsme tedy hřbitov v Zálesní Lhotě i ve
Studenci několika lavičkami. Snad se Vám
budou líbit…
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houpačka na strážníku
aneb málo je někdy víc
Až půjdete na procházku k vysílači na Stráž -
níku, zajisté minete v poslední zatáčce sta-
rou třešeň, u které je umístěna skautská
vyhlídková lavička. Na začátku května se na
popud Zdeňka Grima instalovala na třešeň
houpačka. Takovéto houpačky umísťuje po
Krkonoších na místech se super výhledy
parta nadšenců pod vedením Lukáše Neklana. Jejich práci můžete
sledovat nejen na webu www.houpackyzhor.cz, ale i na
 Facebooku. Na těchto stránkách hravě zjistíte, kde všude se jejich
houpačky nachází. A protože jsou všechny umístěny na okrajích
měst a obcí s krásnými výhledy, určitě to pro Vás může být i dobrý
tip na pěší výlet. Mně nezbývá nic jiného než poděkovat všem,
kdo se o tuto pěknou atrakci zasloužili. 

studenecké míle
Poslední květnovou sobotu se konal již 17. ročník soutěže historických vozidel Studenecké
míle. Zájem o letošní rok byl tak velký, že přihlašování bylo ukončeno již 20. března. Do
Studence letos zavítalo přes sto motocyklů a zhruba stejný počet automobilů. Jako kaž-
doročně se mohla do soutěže přihlásit vozidla do roku výroby 1970. Mezi nejstarší stroje
patřil například Ford T z roku 1913 Jiřího Sekyrky nebo motocykl Douglas model V z roku
1914 Jiřího Medlíka. Předválečných automobilů byly čtyři desítky a mezi nimi převažovaly
především značky Aero, Praga, Tatra a Škoda. Své zastoupení zde měly ale i americké vozy
Chevrolet, Chrysler či Dodge Brothers. Mezi zajímavé předválečné motocykly se řadil ame-
rický Indian 4 z roku 1936, belgická Sarolea z roku 1928 či německé bavoráky. Poválečnou
historii reprezentovaly zejména
automobily značky Škoda a moto-
cykly Jawa. V této kategorii měly
své zástupce ale i zahraniční
značky: Lancia Flavia 1800 coupe
z roku 1967, Opel Olympia Cara-
van (1952) nebo Jaguar Mk 2
(1953). 
Dopolední program byl opět obo-
hacen o živou hudbu v podání
skupin Crazy Dogs a Klapeto. Do
režisérského křesla vojenské
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ukázky usedl znovu Olda Šimek, a tak mohli
diváci shlédnout pozemní vojenskou
ukázku den po dni D, při výročí vylodění
v Normandii, které letos oslavilo 80 let. 
Půl hodiny před polednem vyjela na trať
první vozidla v čele s historickým cyklistic-
kým pelotonem. Na účastníky čekalo 70 ki-
lometrů, při kterých si dali v jilemnickém
Primirestu oběd a navštívili Muzeum Krko-
noš ve Vrchlabí. 
Pro soutěžící, ale i pro diváky, byl také při-
praven pořádný slejvák, který trasu obohatil
o terénní vložku na silnici mezi Kalnou a Bu-
kovinou. Soutěžící tak poznali každodenní
strasti řidičů z dob, kdy ještě nebyly tak
pěkné silnice jako dnes. 
Odpoledne zpříjemnilo vystoupení kapely
2Night a diváci snad závodili o rekord
v počtu prodaných klobás v hasičském
stánku. To už se promočení jezdci vraceli
z vyjížďky zpět do Studence, aby si ve stánku
vyzvedli občerstvení. Po vysušení promo-
čené aparatury proběhl na pódiu slavností
ceremoniál s vyhlášením nejlepších vozidel
tohoto ročníku. Mezi místními byli oceněni
například historičtí cyklisté, kteří získali cenu
za dobový oděv. Cenu poválečné elegance
převzal Vladimír Paulů s motocyklem Ducati
98T z roku 1950. Cenu starosty obce Stude-
nec si odnesl Petr Magoč s automobilem
Škoda Octavia z roku
1963.
Dovolte mi, abych ještě
jednou poděkoval všem
pořadatelům, divákům
a spolkům za dobře vy-
konanou práci. Těším se
na další spolupráci. 
Foto – Mirek Jezdinský
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Otevření ordinace praktického lékaře
Informujeme Vás o termínu otevření nově zrekonstruované ordinace praktického lékaře
na Zdravotním středisku ve Studenci. 
Tyto prostory budete moci navštěvovat od pondělí 15. července 2024
Provozní doba bude včas zveřejněna na stránkách obce Studenec a na www.lekarstudenec.cz
Těší se na Vás tým lékařů MUDr. Marie Hornigová a MUDr. František Válek.

Nová lékárna
Součástí rekonstrukce ordinace praktického lékaře bylo i vybudování nových prostor lékárny
v přízemí budovy vedle ordinace. V současné době probíhají dokončovací práce a montáž
vybavení. O termínu otevření budete včas informováni prostřednictvím Infokanálu. 

Závěrem
Jak se dočtete v tomto Zpravodaji, v obci se událo mnoho krásných chvil a hodně se toho
také stane. Dovolte mi, abych se s Vámi rozloučil slovy Rudolfa Hrušinského: 
„Každou takovou chvíli by si měl člověk pamatovat a schovat si ji na horší časy. Ono už
těch krás ubejvá, ale něco pořád ještě máme. Nějaký lesy nám zbyly, pivo máme dobrý –
někdy, a holky Karle, holky máme nejkrásnější na světe.“ 
A dál už to asi všichni znáte. Přeji Vám všem mnoho zdraví a dobrých přátel, se kterými
můžete také trávit letní odpoledne třeba zrovna u té udírny. 

Mgr. Tomáš Chrtek, starosta

Nová úřední deska
Jak si jistě většina z vás všimla, u tenisových kurtů jsme
po atletickém areálu vybudovali také nový chodník.
S tím souvisela úprava okolí zejména v křižovatce (roz-
hledové podmínky a vyhrnování sněhu). Bylo nutné
přemístit vývěsky, které budou nově umístěny podél
chodníku. Nově na místě přibyla elektronická úřední
deska, která je trvale připojena k internetu. Pro tuto
formu úřední desky jsme se rozhodli z důvodu množ-
ství zveřejňovaných dokumentů, zejména od státních
institucí. Tyto mnohostránkové dokumenty již fyzická
deska nepojme. Zároveň tato úřední deska umožňuje
prohlížení internetových stránek obce, základní školy,
přístup k mapám, kontakty na naše spolky a další.
Umístění desky je praktičtější také z důvodu dostup-
nosti. Nachází se přibližně ve středu obce a na frekventovaném místě. Desku vyrobila firma,
která pro obec a školu vytvořila nové internetové stránky. Systém je tedy kompatibilní. Do-
ufáme, že úřední deska bude sloužit široké veřejnosti k maximální spokojenosti.

Martin Mühlbach
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vítáNí ObčáNků
Jarního vítání občánků dne 15. 5. 2024 se
zúčastnilo sedm dětí:
Denis Hermon, Zálesní Lhota 133
Jindra Pacholík, Zálesní Lhota 76
Dominik Serafin, Studenec 150 
Matyáš Hanzlík, Studenec 270
Jakub Votoček, Studenec 169
Martin Kužel, Studenec 103
Lada Pokorná, Studenec 327
Na vítání občánků vystupovaly děti z Mateř-
ské školky ze Zálesní Lhoty. Děkujeme jim
za účinkování a paní učitelce za to, že s nimi
písničky a říkanky nacvičila. Dětem i rodi-
čům přejeme mnoho radosti a spokojenosti
v dalším životě.
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ŽivOtNí jubiLea Našich ObčaNů
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní pohody do dalších let.

Únor
Věra Blažejová, Zálesní Lhota 19
Březen
Miroslav Blažej, Zálesní Lhota 19
Duben
70 let
Miluše Háková, Studenec 322
Jaroslav Janků, Studenec 205
75 let
Ingrid Dostálková, Studenec R 36
Hana Nosková, Studenec 249
85 let
Vlastimil Ježek, Studenec 124
98 let
Milada Erlebachová, Studenec R 52
Zlatá svatba
Jaroslav a Miluše Hákovi, Studenec 322
Diamantová svatba
František a Eliška Plecháčovi, Studenec 3

Květen
70 let
Alžbeta Lakatosová, Studenec R 30
Ladislav Máslo, Studenec R 40
Ivan Štorm, Studenec 235
75 let
Eva Albrechtová, Studenec 224
Marie Benešová, Studenec 74
Jana Dědečková, Studenec 118
Marie Mládková, Studenec 206
Maruše Stříbrná, Zálesní Lhota 54
80 let
Stanislav Horáček, Studenec 348
90 let
Vlastimil Mizera, Studenec 5
91 let
Oluše Tauchmanová, Zálesní Lhota 146
94 let
Věra Mrzenová, Studenec 10
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připomínáme placení poplatků ze psů na rok 2024
Poplatek byl splatný do 31. 3. 2024. Sazba poplatku činí ročně: za prvního psa 200,– Kč za
druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300,– Kč

připomínáme placení poplatků za odpady na rok 2024
Poplatek je splatný do 30. 6. 2024 Poplatek za odpady činí 700,– Kč /os trvale přihlášená
700,– Kč/chalupáři (čp.)
Veškeré poplatky lze platit do pokladny na OÚ nebo převodem na účet 261128774/0600
s uvedením variabilního symbolu ve tvaru XX999, kdy XX je kód území (10 = Studenec,
20 = Rovnáčov,30 = Zálesní Lhota), a 999 je číslo popisné např. 10327, 20045, 30027)

třídění odpadu ve studenci a Zálesní Lhotě
Papír
Do modrého kontejneru a popelnice můžeme vhodit časopisy, noviny, sešity, krabice,
papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy, ale i obálky s fóliovými okénky. Nevadí ani
papír s kancelářskými sponkami nebo obaly od vajec a ruličky od toaletního papíru. Zpra-
covatelé si s nimi umí poradit. Bublinkové obálky vhazujeme pouze bez plastového vni-
třku!
Do modrého kontejneru nepatří celé svazky knih (vhazovat pouze bez pevné vazby, ve
větším počtu patří do sběrného dvora), uhlový (kopírovací papír), mastný nebo jakkoliv
znečištěný papír. Tyto materiály nelze dále recyklovat. To samé platí o termopapíru (ně-
kterých účtenkách). Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír,
ale do nádoby na směsný odpad!

Plast
Do kontejnerů, popelnic a pytlů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté
PET lahve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléč-
ných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů.
Obalový pěnový polystyren vhazujeme v menších kusech, vhodnější je odnášet jej do
sběrných dvorů.
Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od
žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.

Sklo bílé a barevné
Vhazuje se do zeleného nebo bílého kontejneru. Pokud jsou k dispozici oba, je důležité
třídit sklo i podle barev. Barevné do zeleného, čiré do bílého. Pokud máme kontejner na
sklo jen jeden, pak do něj dáváme sklo bez ohledu na barvu. Vytříděné sklo není nutné
rozbíjet, bude se dále třídit! Díky svým vlastnostem se dá skleněný odpad recyklovat prak-
ticky do nekonečna. 
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Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat barevné sklo. Například lahve od vína, al-
koholických i nealkoholických nápojů a také tabulové sklo z oken a dveří.
Do bílého kontejneru vhazujeme sklo čiré. Tedy lahve od nápojů, sklenice od kečupů,
marmelád či zavařenin. Není potřeba je vymývat, stačí pořádně vyprázdnit.
Do nádob na sklo nepatří keramika, porcelán, autosklo, zrcadla, drátované sklo, zlacená
a pokovená skla. Varné a laboratorní sklo, stejně jako sklokeramika do kontejneru také
nepatří. Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu.

Kovy
Do pytlů na kovy patří drobnější kovový odpad. Typicky prázdné plechovky od nápojů
a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další
drobné kovové odpady.
Na sběrné místo v Kruhovce lze kromě těchto menších odpadů odvážet i další kovové od-
pady: trubky, roury, plechy, hrnce, vany, kola a další objemnější předměty.
Do pytlů na kovy nepatří plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, tlakové ná-
doby se zbytky nebezpečných látek, domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená
z více materiálů. Tyto druhy odpadů se třídí ve sběrných dvorech samostatně. Nepatří do
nich ani těžké nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť. Samostatnou kapitolu pak tvoří
autovraky, které převezmou a doklad o ekologické likvidaci vystaví na vrakovištích.

Jedlé oleje a tuky
Oleje a tuky je možné odevzdat na sběrném místě v Kruhovce do zvláštních popelnic.
Nejlepším způsobem, jak vložit jedlý olej do nádoby, je v uzavřené plastové lahvi.

Dřevo 
Nově od loňského roku třídíme dřevo. Sběrné místo Kruhovka – zvláštní kontejner.
Do kontejneru na dřevo patří – povrchově neupravené dřevo, čisté palety, bednící
desky, dřevotřískové desky, dřevěný nábytek, OSB desky, lepené dřevo, třívrstvé dřevěné
podlahy bez lepidla, bedýnky na ovoce, dřevěné dveře a zárubně bez skla, MDF desky,
laminátové podlahy.
Do tříděného dřevěného odpadu nepatří – okna, okenní rámy, impregnované a ostatní
povrchově upravené dřevní odpady z oblasti exteriéru, dřevovláknité izolační desky, zne-
čištěné palety, multiplexové desky a desky s protiskluzem, dřevo znečištěné asfaltem
a krytinovou lepenkou, lepené parketové podlahy – tyto odpady patří do objemného od-
padu.
Podrobnější informace dostanete od obsluhy sběrného místa.

Objemné odpady
Vše ostatní co nejde dát do popelnice mimo nebezpečné odpady a stavební odpad.

Martin Mühlbach, místostarosta
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termíny svozů komunálního a tříděného odpadu
na měsíce červenec a srpen 2024

PÁTEK 5. 7. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   11. 7. 2024 TŘÍDĚNÝ ODPAD. PYTLE PLAST, KOV,

                    TETRAPAK + MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE

                        Žluté pytle je možno přidat pouze ke svozu žlutých popelnic!

PÁTEK        19. 7. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK  25. 7. 2024 POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK        2. 8. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK  8. 8. 2024 TŘÍDĚNÝ ODPAD. PYTLE PLAST, KOV,

                    TETRAPAK + MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE

                        Žluté pytle je možno přidat pouze ke svozu žlutých popelnic!

PÁTEK        16. 8. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK  22. 8. 2024 POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK        30. 8. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

Pytle s vytříděný odpadem (žluté, oranžové, šedé) patří na stanoviště kontejnerů! 
Žluté pytle je možno přidat ke svozu žlutých popelnic pouze k popelnici. NE SAMOSTANĚ!

Kalendář s termíny svozů komunálního a tříděného odpadu na červenec a srpen bude
zveřejněn také na vývěskách obce a www.studenec.cz
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Výlety do studenecké
minulosti 49
Miloslav hák, václav knotek a skupina antimony
V dnešních Výletech do studenecké minulosti se vypravíme do období na přelomu let
1942/1943, kdy se Studencem prohnala největší vlna zatýkání v průběhu druhé světové
války. Souvisela hlavně s parašutisty ze skupiny Antimony, kteří se nějakou dobu ukrývali
u rodiny Hákovy, čp. 166.

Václav Knotek. Příběh začíná už v r. 1934,
kdy do Studence přišel 24 letý učitel Václav
Knotek, aby vyučoval na zdejší škole. Ubyto-
val se u Háků v čp. 166 a v r. 1937 se oženil
se sestrou Miloslava Háka, Zdenou. Stal se
oblíbeným učitelem, pracoval stejně jako
Miloslav Hák v sokolském hnutí. Oba muži si
rozuměli, spojovalo je také vlastenecké cí-
tění. Když nastala nacistická okupace, zapo-
jili se do odboje. Ve Studenci se vytvořilo
ilegální podzemní hnutí a Václav Knotek se
stal jeho vůdčí osobností. 29. února 1940

pro Knotka přišlo gestapo. Knotek byl včas
varován a podařilo se mu uprchnout za hra-
nice. Dostal se do Londýna, vstoupil do Čsl.
armády a byl přidělen k II. odboru Minister-
stva národní obrany v Londýně, kde praco-
val ve zpravodajské službě jako šifrant.
Podílel se na přípravě výsadkářských skupin.

Operace Antimony. Po atentátu na Heydri-
cha v květnu 1942 následovala tvrdá odveta
– vyhlazení Lidic, Ležáků, popravy mnoha
osob. Gestapo zasadilo českému odboji velké
rány, zpravodajské spojení s Londýnem bylo
přerušeno. Proto byla připravována operace
Antimony – výsadkáři měli za úkol obnovit
radiové spojení Čech s Londýnem. Akce se
uskutečnila 24. října 1942. Tři parašutisté, Zá-
vorka, Srazil a Jasínek, byli vysazeni nedaleko
Libáně, poblíž Kopidlna. Jeden z parašutistů
se při seskoku zranil a nestačil řádně zakopat
svůj padák. Zanedlouho probíhal na tomto
místě myslivecký hon, lovečtí psi padák vy-
hrabali. Gestapo bylo okamžitě v pohoto-
vosti, němečtí vojáci začali důkladně
prohledávat krajinu. Parašutisté byli vybaveni
třemi záchytnými adresami, které jim dal Vác-
lav Knotek: na Františka Kulhánka z Nové
Paky (strýc Miloslava Háka), Adolfa Vernera ze
Studence a Jana Krůfu ze Studence. Ukryli se
u Františka Kulhánka, ale vzhledem k inten-Miloslav Hák jako vojín kolem r. 1933

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-3-270624.qxp_Sestava 1  28.06.24  0:09  Stránka 15



Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                          3 I 2024

16

zivnímu pátrání gestapa nemohli zůstat na
jednom místě dlouho. František Kulhánek
požádal svého synovce Miloslava Háka, aby
převzal pomoc parašutistům.

Úkryt parašutistů ve Studenci. Za ukrý-
vání parašutistů v té době hrozil trest smrti.
Přesto se Miloslav Hák nezalekl a byl ocho-
ten tuto vlasteneckou službu prokázat. Pa-
rašutisté tedy odešli od Františka Kulhánka,
krátce se skrývali u Josefa Grofa v Čisté
u Horek a 31. října se přemístili do Studence
k Miloslavu Hákovi.

Miloslav Hák měl v té době se svou ženou
Jaroslavou malého syna. Kvůli bezpečnosti
vlastní rodiny neinformoval svou ženu
o účelu návštěvy tří hostů. Přesto Jaroslava
Háková připravila třem mužům úkryt, potra-
viny i čisté oblečení. Ve dne se ukrývali na
seně na druhé straně dvora, kde byla stodola
s chlévem, na noc chodili spát do domu. Mi-
loslav Hák se snažil vytvořit nejlepší pod-
mínky pro volbu místa jejich rádiové stanice.
Skupina Antimony byla jediná, která vysílala
do Londýna pravidelné depeše. Museli za-
chovávat nejvyšší opatrnost – v té době se
nedalo nikomu věřit. I soused mohl odpos-
louchávat, co se u Háků děje. 
Celkově strávili parašutisté u Háků čtrnáct
dnů. Potom vystřídali několik dalších úkrytů.
Jaroslava Háková na toto období vzpomíná
následovně: „Brala jsem to jako takovou lid-
skou povinnost pomoct někomu, potřebovali
se schovat, tak se schovali. Já jsem si vůbec
neuvědomovala, že bychom dělali něco, co je
nebezpečné nebo co bychom neměli.“

Zrádce Karel Čurda. Mezitím byl gestapem
vyslán Karel Čurda na adresu rodiny Háko-
vých. Rotný Karel Čurda původně patřil ke
skupině parašutistů, vyslané z Londýna. Spo-
lečně s Gabčíkem a Kubišem se podílel na
bombardování Škodovky v Plzni. Po atentátu

na Heydricha 27. 5. 1942 to byl ale on, kdo
prozradil informace o Silveru A, čímž značně
přispěl k odhalení úkrytu sedmi parašutistů
(mezi nimi byl i Gabčík a Kubiš) v kryptě kos-
tela sv. Cyrila a Metoděje v Praze. Poté, co vy-
zradil takto klíčové informace, byl i později
využíván pro pomoc s hledáním vysazených
parašutistů na území Čech jako například
v pátrání po skupině Antimony.
Tento konfident Čurda se tedy objevil u Háků
a vydával se za parašutistu, hledajícího
ostatní. Ale Miloslav Hák byl ostražitý člověk,
který se nenechal jen tak obelstít. Karel Čurda
mu byl podezřelý. Miloslav Hák mu nedůvě-
řoval a přítomnost skupiny parašutistů zatajil.
Rozhodoval se, zda by nebylo nejlepší tuto
osobu nahlásit na četnické stanici, ale para-
šutisté byli přesvědčeni o jeho nezištnosti,
neboť ho znali z Anglie jako výborného člo-
věka, takže něco takového kategoricky za-
mítli. Nemohli tušit, jaký obrat u jejich kolegy
nastal – snad se Čurda snažil zachránit neje-
nom život svůj, ale také životy svých blízkých,
poté, co bylo vyhlášeno, že bude omilostněn
a finančně obdarován ten, kdo pomůže přijít
na stopu útočníkům na Heydricha.
Karel Čurda tedy nepřistihl u Háků parašu-
tisty, ale srdceryvným a vytrvalým naléháním
vymámil od Miloslava Háka slib, že mu bude
poskytnuto přístřeší a pomoc, bude-li to po-
třebovat. Za několik dní přišel Miloslavu Há-
kovi dopis od Karla Čurdy, v němž ho
informoval o své neudržitelné situaci a poža-
doval po něm přístřeší. Miloslav Hák na dopis
nejprve neodpověděl, ale brzy se k němu do-
stavil neznámý muž, který se představil jako
poručík Šulc a tvrdil, že je ve spojení s Karlem
Čurdou. Později se ukázalo, že to byl Jaroslav
Nachtmann, šéfkonfident protiparašutistic-
kého oddělení. Nachtmann žádal o pomoc
pro Čurdu, na nejisté rozhodování Miloslava
Háka reagoval dotčeně a hovořil o vlaste-
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necké povinnosti poskytnout pomoc. Nako-
nec si Nachtmann vymohl přenocování
u Háků na jednu noc. Karel Čurda se zde za-
bydlel až do zatčení Miloslava Háka. Skupina
Antimony však v té době již v domě nebyla,
mezitím změnila své útočiště.

Zatčení Miloslava Háka. Pro rodinu Hákovu
měla tato vlastenecká služba dohru v lednu
1943. Miloslav Hák byl zatčen a odvezen do
Jičína, kde prodělal tři týdny těžkých výsle-
chů s bitím. Pak byl převezen do Prahy na
Pankrác, kde byl nadále vězněn a vyslýchán
až do 1. července 1943. Následovala inter-
nace v Terezíně a později v Buchenwaldu. Mi-
loslav Hák se vrátil domů až 23. května 1945.
(Podrobněji v dalším čísle Zpravodaje).

Další zatýkání ve Studenci. Současně s Mi-
loslavem Hákem byl zatčen jeho tchán Josef
Lukeš, který byl vězněn ve Flossenbürgru
a vrátil se rovněž až v květnu 1945. Ve stejný
den, kdy byl zatčen Miloslav Hák a Josef
Lukeš, 14.1.1943, byli zatčeni i Hákův švagr
Benedikt Petřík a strýc František Kulhánek. Ti
byli vězněni v Kartouzích u Jičína. O několik
dní později, 20. ledna 1943, byli rovněž praž-
ským gestapem zatčeni Ladislav Klazar, Josef
Lánský a Josef Karásek. Benedikt Petřík
a Josef Karásek se asi po měsíci vrátili domů,
ostatní byli deportováni do koncentračních
táborů, kde byli vězněni až do konce války.

Konec skupiny Antimony. Gestapo inten-
zivně pátralo po parašutistech. Na Novopacku
proběhlo počátkem roku 1943 rozsáhlé zatý-
kání a následné tvrdé výslechy. Nakonec se
gestapu podařilo vypátrat dva parašutisty
v Rovensku pod Troskami. Ukrýval je zde plav-
čík Emil Lukeš s rodinou v dřevěné chatce
u plovárny. František Závorka a Lubomír Jasí-
nek byli obklíčeni, gestapo s nimi vyjednávalo
(byl respektován jejich status válečných za-
jatců podle ženevských úmluv). Starosta Josef

Kouřil nabídl sebe jako oběť ve snaze zachrá-
nit Rovensko před osudem Lidic. Nakonec se
parašutisté vzdali, ale těsně předtím spolkli
kapsli cyankáli. Vyšli z úkrytu a skáceli se
k zemi. To se odehrálo dne 16. ledna 1943.
Starosta zemřel o tři měsíce později na sr-
deční zástavu. Plavčík Lukeš byl poslán do
koncentračního tábora, přežil a vrátil se
domů. Třetí parašutista, Stanislav Srazil, byl za-
tčen druhý den v Dolní Kalné, neměl možnost
ukončit rychle svůj život. Byl rok vězněn
a krutě mučen a nakonec popraven. Tak za-
nikla skupina Antimony i její vysílací stanice.

Podrobněji o osudech Václava Knotka
a skupiny Antimony:
Studenecký zpravodaj 2021/5, 2023/1
Povídání o Studenci a Zálesní Lhotě, str. 85–88
Životní cesta Václava Knotka v době dvou totalit –
diplomová práce Bc. Kristýny Trávníčkové, Masary-
kova universita, Pedagogická fakulta, katedra histo-
rie, Brno 2016
Reportáž o Václavu Knotkovi v pořadu Reportéři ČT
Wikipedie

Přivítání Václava Knotka po návratu z Anglie
(chlapec vlevo Jiří Ježek, budoucí učitel)
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ZpráVičky Z MŠ Zálesní lhota
beseda a autOrskÉ čteNí „průzkumník Žárovka“
Byla jednou jedna zahrada, v té zahradě domeček,
v tom domečku chlapeček, který se jmenuje Žárovka
a v domečku hospodaří spolu se svým pejskem Ediso-
nem. V zahradě stojí ještě dům, veliký a krásný. A trochu
záhadný. Přes den se zdá opuštěný, ale v noci... V noci
se tam dějí tak podivné věci, že Žárovka nemůže strachy
spát a Edisonovi vstávají hrůzou chlupy na hřbetě. Ale
protože jsou oba, Žárovka i Edison, zvědaví a zvídaví,
jednoho večera seberou odvahu a do domu se vypraví...
Co je tam čeká? 
Takto poutavě začala u nás ve školce beseda s paní spi-
sovatelkou a hlavně skvělou ilustrátorkou Andreou Pop-
provou. Četla dětem ze své knihy „Průzkumník Žárovka“,
ale nebojte se, knížka není strašidelná, naopak je poe-
tická, interaktivní a tvořivá, doplněná krásnými obrázky.
Při čtení se však neobejdete bez baterky, aby byla od-
halena všechna skrytá tajemství. Ani naše děti se nebály
a po kouzelném čtení se dozvěděly, jak se taková knížka
„narodí“. Potom si vyrobily stínové loutky, se kterými si pohrály. Na závěr naše Myšky do-
staly na památku od paní spisovatelky vlastní knížku s podpisem a věnováním. Byla to
moc milá návštěva a těšíme se na další setkání, u jiné, jistě tak kouzelné knížky.

ZdravÉ Zuby – krásNÝ úsMĚv
Péče o zuby dětí začíná s prv-
ním zoubkem. Děti ve školce
už jich mají mnohem víc,
a proto pozorně poslouchaly
paní zubařku, která za námi
přijela, aby věděly, co zoubky
potřebují, byly zdravé a ne-
bolely. Paní zubařka MDDr.
Zalevska hravou formou děti
seznámila s péčí o zuby i pre-
vencí. Vše důležité se do-
zvědí i rodiče z letáčku, který
si děti odnesly domů.
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chváLíM tĚ ZeMĚ Má – deN ZeMĚ
ve škOLce
Pomoci naší planetě můžeme mnoha způsoby. Třeba
tím, že vyrazíte na procházku s pytlem na odpadky, jako
to udělaly děti ze školky, které se vydaly přivítat lamy.
Cestou posbírané odpadky jsme vytřídili a ve školce
jsme se při hrách i pohádkách dozvěděli, co je koloběh
vody. „Kapička“ nám ukázala důležitost vody, co je čis-
tička a proč šetřit vodou. S„Dubínkem“ jsme si povídaly,
proč je nám hezky v lese. A protože děti se nejlépe učí
prožitkem, týden ZEMĚ zakončily „Smyslovánky“, zamě-
řené na environmentální výchovu, která rozvíjí zájem
o přírodu a podporuje „badatelské“ dovednosti. 

„MůŽe hOdNÝ pes kOusNOut?“
Na návštěvu čtyřnohých kamarádů jsme se moc těšili.
Hodný pejsek Cipísek nám ukázal, co má rád i co se mu
nelíbí a nechce, abychom mu dělali. Jinak by na nás
vrčel a mohl by ukázat i ostré zuby. Procvičili jsme si
„klid před cizím psem“ a jiné zajímavé dovednosti. Pro-
tože byl zrovna slunečný den, děti pejskům nachystaly
vodu. Hrou na detektiva jsme se rozloučili, ale jistě to
nejdůležitější, co jsme se naučili, si při hrách budeme
připomínat.
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čarOdĚjky a čarOdĚjOvÉ
Ze ZáLesNí LhOty
Jak jsme si užili „čarodějnice“? Parádně.
Zkouška v létání na „tryskokošťatech“, há-
zení koštětem, poznávání bylinek, hledání
„havěti“, vaření kouzelného lektvaru, který
po ochutnání proměňoval ve zvířátka. Zá-
věrečná zkouška byla jen pro odvážné,
cesta do černého sklepa pro poklad. Zkou-
šku všichni úspěšně zvládli a tak se mohlo
při tancovačce oslavovat. Zbývalo jen těžké
rozloučení s čarodějkou „Blekolínou“, kterou
jsme si vyrobili. Vzorně dohlížela na průběh
celého dopoledne a teď byl čas odletět na
večerní slet čarodějnic na místní fotbalové
hřiště. „Šťastnou cestu, Blekolíno“!

jarNí OsLavy a vystOupeNí Našich dĚtí
Miminka se mají rády,
krásně si spolu hrají.
Tatínek a maminka se radují,
na své děti mávají.
(autor Matěj, 6 let)

Myšičky ze školky velice
rády dělají radost. Tak jsme
se všichni pustili do vyrá-
bění dárečků, přáníček i na-
cvičování. Myšičky nejdříve
potěšily svým vystoupením
malé dětičky na OÚ ve Stu-
denci na Vítání občánků.
Potom jsme do nazdobené
školky pozvali naše milé „ro-
dinky“ a vykouzlili úsměvy
i potlesk za zpěvu písní, ta-
nečků, básní. Velkou radost udělala vlastnoručně vyrobená voňavá mýdla. Na závěr děti
potěšily důchodce ze Zálesní Lhoty, kteří přišli mezi nás do školky. Ani na naši paní ku-
chařku a paní uklízečku Myšičky nezapomněly. Všem pilné a šikovné Myšky vyrobily vo-
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ňavé dárečky, které rozdávaly s jar-
ním přáním. Dalo jim to hodně
práce a tak si naše Myšičky zaslouží
velkou pochvalu. Úvodní báseň,
s kterou jsme se chtěli podělit, složil
náš Matěj, možná budoucí básník.

díLNičky veNku u škOLky
Ťukání do dřeva u školky nedělal datel, ale tatínek na-
šeho Tobíka a jeho firma. Dokončovali pódium na kul-
turní akce...
Práce jim šla pěkně od ruky a než vše dokončili, pozvali
nás na venkovní dílničku. První den přišly malé děti
a druhý den starší. S kladívkem nám to šlo, ale některé
nářadí jsme ještě neznali. Velkou radost nám udělala sr-
díčka. Bylo zajímavé pozorovat, jak se vyrábějí. Na závěr
setkání proběhla zatěžkávací zkouška podia při „Myším
tanečku“. Moc pěkně se tančilo. Velké poděkování panu
Pacholíkovi a jeho spolupracovníkům za vše, co pro nás
nachystali i za to, s jakou trpělivostí se nám věnovali.

s čerty NejsOu Žerty
Děkujeme „deváťákům“ za pozvání i krásnou pohádku.
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beZpečNOst dĚtí při siLNičNíM prOvOZu 
Naše školka není daleko od silnice,
proto je možné při vycházkách i po-
bytu venku prakticky cvičit bezpečné
chování v dopravních situacích. Také
zařazujeme tuto problematiku do ce-
loročního působení ve školce. Přechá-
zení, být viděn, hry na postřeh,
sluchové i orientační hry. Tento týden
si děti hrály na dopravní prostředky,
dozvěděly se, k čemu jsou semafory,
proč je nutná přilba na kolo, předchá-
zení úrazům i případné ošetření. Při
našem „velkém závodu“ Myšičky do-
držovaly pravidla, proto se nikomu nic
nestalo a všechny děti mohly dostat
diplom.
Na závěr týdne se děti pobavily při
„Smyslovánkách“ zaměřených na do-
pravní tématiku.

úŽasNÉ pOZOrOváNí ve škOLce
Prožitkové učení je velmi efektivní způsob poznávání.
Umožňuje dětem získávat informace na základě vlastní
zkušenosti a konkrétního prožitku. A děti tento způsob
učení velmi baví. To jsme si vyzkoušeli při sledování nej-
úžasnější přírodní proměny v hmyzí říši – METAMORFÓZE.
Přímo před očima zvídavých dětí i RODIČŮ jsme pozoro-
vali proměnu motýla druhu Babočka bodláková, od hou-
senek, přes kukly až po vylíhnutí. Po čtyři týdny každé
ráno naše kroky vedly k „Motýlí zahrádce“, abychom se
podívali, co je tam nového. Pozorování jsme si zazname-
návali, měřili přírůstky housenek, barvu, kdy došlo k za-
kuklení. Když kukly začaly být průhledné, začal proces
„narození“. Připravili jsme nektar, čerstvé kytičky a naše
motýlky nakrmili. Bylo zajímavé je pozorovat při jídle, jak
se postupně krásně dobarvují. Když se vylíhl i poslední,
pátý motýlek, přišel čas se rozloučit a slavnostně vypustit
zpět do přírody. Život motýlů není dlouhý, tak ať všechno
stihnou. Bylo prima být u tohoto zázraku.
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ZpráVičky Z MŠ studen ec
Připravily: Paní učitelky z Mateřské školy ve Studenci 

Návštěva u kraviček
Na jaře se děti ze třídy Sluníček a Motýlků
vydaly na návštěvu za kravičkami. Nej-
prve jsme navštívili malá telátka a slyšeli
jsme zajímavé povídání o jejich životě.
Jak jsou stará, co jedí, kdo se o ně stará...
Postupně jsme pozdravili i starší krávy
a došli jsme až ke kravičkám, které šly na
dojení. Poslední zastávka byla u telátek,
která se narodila tento týden. Děti se ne-
bály a kravičky si dokonce i pohladily.

Loutkové divadlo
Pohádka nás potěšila
v dubnu, kdy k nám do
školky přijelo divadlo Pern-
štejni s představením ,,Jak
vodník Bublina pořádal
v rybníčku soutěž ve
zpěvu.“ Dětem se loutkové
divadélko moc líbilo
a celou dobu bedlivě pos-
louchaly. 

slet čarodějů
Každý rok se koncem dubna do školky slét-
nou čarodějnice a čarodějové. Bylo tomu
tak i letos. Všichni si společně užili kouzelný
den. Vařili lektvary, lovili pavouky, létali na
koštěti a za odměnu dostali kouzelný elixír
zdraví. Zahnali tak zimu a přivítali krásné
jaro.
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předškoláci na kolečkových
bruslích
V jarních měsících probíhal ve školce kurz
IN-LINE bruslení. Kurz byl určen pro před-
školní děti, které projevily zájem naučit se
zábavnou formou bruslařským dovednos-
tem (brždění, zatáčení...) a základům bez-
pečnosti. Kurz byl rozdělen do 6 lekcí a děti
jezdily pod zkušeným instruktorem Petrem
Hradeckým. Své bruslařské dovednosti tré-
novaly na školkové zahradě a byla radost se
na ně koukat.

Zápis do školy byl úspěšný!
Všem předškolákům, kteří šli k zápisu, moc gratulujeme, neboť všichni tuto zkoušku zvládli
na výbornou a stanou se z nich v září prvňáčci. Škola si pro ně připravila akci nazvanou
Škola nanečisto. Budoucí prvňáčci navštívili školu třikrát. Poprvé si prohlédli školní budovu
od sklepa až po půdu za pomoci soutěží a s doprovodem starších kamarádů. Podruhé za-
sedli do lavic a vyzkoušeli si vyrobit želvičku při Jarním výtvarném tvoření a naposledy si
zasportovali v deseti sportovních disciplínách. Šlo jim to krásně! Věříme, že se jim stejně
povede i v září ve škole.

program buďme kamarádi
Ve středu 15. května
předškoláky navštívila
paní Katka Kuříková
s programem Buďme
kamarádi v projektu
Etické dílny. Děti si
během programu
upevňovaly ta nejdů-
ležitější pravidla, jak se
k sobě mají chovat, jak
je důležité mluvit ke
všem hezky, nikoho
neodstrkovat a ni-
komu neubližovat.
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sportujeme
V naší školce celý rok pilně spor-
tujeme. A proto jsme byli moc
rádi za pozvání, zkusit si pro nás
nový sport – orientační běh. Děti
dostaly na prst čip a proběhly si
krátkou trať kolem amfiteátru.
Naštěstí se neztratily a našly
všech osm kontrol i se zvířecími
kamarády. 

výlet na sychrov
V úterý 28. května jsme se všichni
vydali na celodenní školkový
výlet na zámek Sychrov. Po pří-
jezdu na zámek jsme se nasvačili
a vydali se na prohlídku zámku
s princeznou. V jedné místnosti
jsme si mohli vyzkoušet korunky
a klobouky. Stát se na chvíli prin-
cem a princeznou je snad sen
každého z nás. Poté jsme se v zá-
meckém parku pokusili ulovit ry-
bičky, házeli jsme míčkem na
hrad a skákali v pytlích. Víc jsme
toho nestihli, neboť nás čekalo di-

vadlo. V pohádce O tom, jak
lesníčkovi uletěly včely jsme si
zopakovali, jak se třídí odpad.
Nakonec jsme se ještě chtěli
vrátit do zahrad, ale to už nám
déšť nedovolil. Nastoupili jsme
do autobusů a jeli domů. Plni
zážitků jsme spokojeně dojeli
a máme na co vzpomínat.
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Zprávy Zš studeNec
slovo vedení úvodem
Školní rok se blíží do finále, máme za sebou přijímací zkoušky deváťáků, kteří se všichni
úspěšně dostali na střední školy či učební obory, jako škola máme za sebou také krajskou
školní inspekci, dále pak mnoho sportovních či vědomostních soutěží, výletů a exkurzí,
ale také dvě smutnější události. Navždy nás opustila bývalá dlouholetá paní ředitelka
ZŠ Studenec. 
Milena Valentinová se narodila 12. 8. 1938 a svou pedagogickou praxi zahájila v roce 1958
na tehdejší osmileté škole v Harrachově jako učitelka českého jazyka a tělesné výchovy.
Tyto aprobace vyučovala od roku 1960 i na základní škole ve Studenci, odkud si odskočila
na jeden rok do Jilemnice. Od roku 1970 byla jmenována zástupkyní ředitele ZŠ Studenec
a rok později ředitelkou této školy. Tuto funkci zastávala až do roku 1991 a své působení
v ZŠ Studenec ukončila jako zástupkyně ředitele 31. 7. 1994. Po odchodu do starobního
důchodu ještě vypomáhala na základních školách v Horní Branné a ve Studenci. V prů-
běhu jejího působení v ZŠ Studenec byla realizována rozsáhlá přístavba stravovací části
studenecké školy a ve svém pedagogickém působení se věnovala především své oblíbené
lehké atletice a gymnastice. Milena Valentinová zemřela 17. 5. 2024 a jménem Obce Stu-
denec a žáků a zaměstnanců studenecké školy ji patří vděčná vzpomínka s velkým podě-
kováním.

Milena Valentinová – šestá zleva
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Navíc jsme se v květnu museli
rozloučit s našim dlouholetým
šachovým trenérem, panem
Ladislavem Brožem. Pan Brož
na naší škole působil dlouhé
roky jakožto externí vedoucí
školního šachového kroužku.
Moc mu děkujeme za čas vě-
novaný dětem a přejeme mu
klidné spočinutí.

Ocenění paní zástupkyně
Paní zástupkyně PaedDr. Dana Kociánová byla v mul-
timediálním sále Krajského úřadu Libereckého kraje
oceněna za dlouhodobou pedagogickou činnost. Jed-
nalo se o slavnostní setkání oceněných pedagogů ke
Dni učitelů, které bylo doplněno příjemným kulturním
programem ZUŠ Jablonec nad Nisou. Paní zástupkyně
byla oceněna originální plaketou především za své
dlouhodobé působení na pozici zástupkyně ředitele,
ale též za svoji přímou pedagogickou činnost, za pů-
sobení v obecním zastupitelstvu či ve výboru Sokola
Studenec. Moc jí gratulujeme!

Ladislav Brož při organizaci
vánočního turnaje
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sedmičky v broumově
V pátek 5. 4. se sedmáci v rámci pro-
jektu „Recyklohraní“ vydali na ex-
kurzi do broumovské Diakonie. Měli
možnost vidět třídění obrovského
množství oblečení na charitu a další
využití. A nějaká zajímavost? Každou
vteřinu se na světě vyhodí jedno ná-
kladní auto plné oblečení. Z diakonie
jsme zamířili přímo k baroknímu
broumovskému klášteru a poté jsme
si prošli Broumovské stěny. Děku-
jeme Milanovi Peštovi za skvělou
spolupráci a velké díky patří ochot-
nému panu řidiči.

skvělý výsledek dominika
Gratulujeme Dominiku Kudrovi, který v konkurenci žáků
9. tříd ZŠ a víceletých gymnázií vybojoval vynikající 1. místo
v krajském kole Fyzikální olympiády. Přejeme mu mnoho
dalších podobných úspěchů při studiu na SŠ.

volba povolání pro žáky 8. tříd 
24. dubna 2024 absolvovali žáci 8. roč. v rámci Volby povolání a kariérového poradenství
dvouhodinovou besedu s pracovnicí Úřadu práce s paní Věrou Jetelovou. Ta žáky zajíma-
vým způsobem informovala o přijímacím řízení na SŠ, o nově vzniklých oborech a druzích
SŠ. Žáci byli seznámeni s Atlasem školství LK, který žáci obdrží v příštím školním roce v tiš-
těné podobě a možnostmi využití jeho elektronické podoby. Dále všichni společně be-
sedovali o užitečných internetových odkazech a dostali nabídku možnosti absolvovat na
ÚP testy schopností pro studium na SŠ. Rodiče byli seznámeni se situací a vývojem poža-
davků na trhu pracovních míst, s příslušnou statistikou a s možností vzájemné spolupráce
v případě předčasného ukončení studia na SŠ. Ochutnávku této besedy absolvovali i ro-
diče žáků 8. tříd jako součást rodičovských schůzek.
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exkurze – suchánek & Walraven 
V rámci přípravy volby povolání navštívily třídy 8. A
a 8. B firmu Suchánek & Walraven, a to všechny tři
části této firmy, které jsou na Horkách, v Čisté a v Bo-
rovnici. Děkujeme panu Suchánkovi za možnost se-
známit se s prací v této velké firmě a děkujeme též
všem ochotným průvodcům, kteří věnovali žákům
a jejich pedagogickému doprovodu svůj čas.

exkurze – škOda autO, a. s. – závod vrchlabí
Dne 17. 5. absolvovali žáci 8.
ročníku zajímavou exkurzi do
vrchlabské ŠKODY AUTO,
a. s. Děkujeme panu Hákovi,
Bienstockovi a Štefanovi za vě-
novaný čas a seznámení žáků
s technologií výroby převodo-
vek. Žáci prošli nejen výrobou,
ale i vzdělávacím střediskem
firmy, kde si některé výrobní
operace vyzkoušeli. 
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kroužky
Jako každý rok probíhaly ve
škole různé kroužky pro naše
žáky. Pod vedením paní uči-
telky Exnerové žáci již tradičně
vyrábějí výrobky z pedigu, při
čemž si tříbí svoji manuální
zručnost. Na jejich výtvory se
můžete podívat na přiložené
fotografii.

dopravní hřiště
Čtvrtá třída absolvovala tradiční do-
pravní výcvik v Košťálově na doprav-
ním hřišti. Žáci si tak zajistili „první
řidičský průkaz“.

den Země a jeden život
Pátek 19. 4. byl pro žáky naší školy nabitý hodnotným edukativně zábavným programem.
První stupeň se zúčastnil Dne Země (organizace se ujal jilemnický MAP, jehož členům za skvě-
lou organizaci moc děkujeme). Žáci 7. až 9. třídy navštívili film Jeden život v jilemnickém kině.
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setkání seniorů ve škole
V polovině května se sešli studenečtí senioři
ve škole, aby oslavili svátek matek. Žákyně
sedmých tříd pro ně připravily perníková
srdce a přichystaly obložené talířky. Děti
z kroužku pečení pod vedením Věrky Be-
krové se postaraly o sladké občerstvení
a děti z dramatického kroužku s paní učitel-
kou Alicí Hůlkovou se ujaly hudebně-diva-
delního vystoupení.

školní družina
Ve škole též vedeme velmi
činnou školní družinu. Její
náplň doplněnou fotkami
můžete sledovat na našich
stránkách vždy po měsíci. Při-
nášíme ochutnávku z činnosti
družiny v měsíci dubnu:

1. oddělení
V dubnu jsme „zavzpomínali“ na Velikonoce, ale
především na čas před rokem, kdy jsme šli k zápisu do
první třídy. Zjistili jsme, jak mnoho jsme se za tu dobu
naučili, a co vše jsme zažili. Pro naše mladší kamarády,
kteří nastoupí do školy v září, jsme připravili úkoly,
které je u zápisu čekaly. Dalším veselým tématem bylo
aprílové počasí, které jsme v průběhu dubna zažili na
vlastní kůži… Vyrobili jsme duhu, zazpívali písničky
o počasí, hráli si, stavěli z přírodnin v lese…

Připravila: Mgr. Zuzana Weissová
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2. oddělení 
V dubnu jsme se zaměřili na pilování naší šikovnosti a trpělivosti. Skládali jsme origami.
Zjistili jsme, že existuje nejméně 14 druhů vlaštovek, stíhaček a letadélek – což nás zaujalo
natolik, že jsme je všechny složili a venku otestovali jejich kvalitu, styl a délku letu. Přede-
vším děvčata se zaměřila na skládání velkého množství různých druhů květin – nejvíce
byla skládána lilie, která chce hodně šikovnosti, preciznosti a hlavně trpělivosti…

Připravila: Bc. Vendula Viková

3. oddělení
V průběhu měsíce dubna
jsme si s dětmi na posilova-
cím hřišti zahráli oblíbenou
hru „Horse“. Na louce děti
hrály míčové hry, jako vybíje-
nou, záchranku a kličkova-
nou s míčem. Opětovně se
řešilo téma komunikace mezi
dětmi, jak správně postupo-
vat při názorových nesho-
dách a respektovat přání
druhých. Pracovali jsme také
na důvodech, proč neřešit
rvačku další rvačkou. Protože
nás čeká v brzké době fotbalový turnaj, naše oddělení se zaměřilo na trénink fotbalu, taktiky
a možnosti složení mužstev. Snažili jsme se maximálně využít přednosti jednotlivých dětí a ty
zdokonalovat…
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budoucí prvňáčci na zkoušku v Zš
Pro předškoláky, kteří nastoupí od září do první třídy, připravili žáci šestého ročníku s vy-
učujícími základní školy adaptační programy. Při těchto programech se děti seznámily
s prostředím školy, zasportovaly si a vytvořily různá výtvarná díla.

Připravil: Milan Pešt

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-3-270624.qxp_Sestava 1  28.06.24  0:09  Stránka 33



          

Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                          3 I 2024

3434

školní sportovní
klub
Vybíjená
Za účasti šesti družstev a v bá-
ječné atmosféře, kterou vytvo-
řili všichni hráči i vyučující, se
konal další ročník Preventan
cupu ve vybíjené. Po dlouhé
době na školní akci zvítězilo
fair-play. Turnaj proběhl
hladce a bez protestů či vulga-
rit, za což jsem moc rád. Ode-
hráli jsme 15 utkání, turnaj
trval přes tři a půl hodiny
a zúčastnilo se ho přes sedm-
desát žáků 4. a 5. tříd. Měli
jsme i jedno čistě dívčí druž-
stvo, které si nevedlo vůbec
špatně a dokázalo dva zápasy
vyhrát a jeden remizovat. Po-
stupuje tak do okresního kola.
V kategorii OPEN se stude-
nečtí chlapci umístili na pěk-
ném třetím místě a postup jim
tak jen těsně unikl. Škoda vy-
rovnaného zápasu s pozděj-
ším vítězem Jilemnicí
Komenského, který naši
chlapci o bod prohráli. Všem
našim žákům děkujeme za
vzornou reprezentaci.
Připravil: Mgr. Petr Baudyš
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McDonald´s cup
Začátkem května 2024 se ve Studenci
na fotbalovém hřišti uskutečnilo již
25. setkání všech fotba lo vých pří-
znivců pod názvem Mc Donalds Cup.
Turnaj měl za krásného počasí skvělý
náboj a do dalších bojů postoupily
týmy ZŠ Roztoky – starší i mladší ka-
tegorie a ZŠ Čistá u Horek v kategorii
malotřídek. Všem týmům děkujeme
za vzorný přístup a férové zápolení,
děkujeme rozhodčím, žákům deváté
třídy ZŠ Studenec Marku Jílkovi a Ja-
kubovi Lejdarovi, paní Kuříkové za
provoz bufetu a klubu SK Studenec za
perfektně připravené hřiště.
Kvůli počasí se školní kolo McDonald’s
cupu uskutečnilo až koncem května.
Důvody pro prohození těchto kol
byly především organizační a nestálé
počasí. Zde dostali příležitost zahrát
si i méně zkušení fotbalisté.
Připravil: Mgr. Petr Baudyš

Trojboj
I letošní rok proběhly další boje ve trojboji, atletické soutěži pro první stupeň. Naši
školu reprezentovalo deset žáků, kteří postoupili z kola okrskového. Zápolilo se v disci-
plínách běh na 50m, skoku dalekém a hodu kriketovým míčkem. Nejlépe se vedlo trojici
Vendula Kodymová (1. třída), Eduard Hák (4. třída) a Johana Háková (5. třída), ti obsadili
krásné sedmé místo. Devátí byli Michal Greguš (1. třída), Markéta Chrástová (3. třída) a Na-
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tálie Plůchová (4. třída), desátí skončili
Vojta Horáček (3. třída) a Valentýna Gro-
fová (5. třída). Dalšími, kteří reprezento-
vali, byli Erin Tauchmanová (3. třída)
a Antonín Trejbal (4. třída). Všem patří dík
za vzornou reprezentaci školy.

Florbal
V pátek 17. 5. 2024 se uskuteč-
nilo tradiční setkání starších
žáků v Jilemnici na florbalové
turnaji. V konkurenci čtyř škol
si naši chlapci poradili na vý-
bornou a odvezli si tak cenné
vítězství.

Světový den orientačního běhu…
…jsme oslavili stylově. Děti z prvního stupně si v úterý 21. 5. zaběhly závod v prostředí,
které dobře znají, v areálu školy. Klub SK Studenec si pro ně připravil zajímavou trasu
a profesionální kontroly. Tímto velmi děkujeme za organizaci.
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POKOS a OVOV
Co se pod těmito zkratkami skrývá? Dvě sou-
těže, kterých se v květnu zúčastnili naši žáci.
POKOS = příprava k obraně státu, OVOV =
odznak všestrannosti olympijských vítězů.
A jak si naši žáci vedli?
V branné soutěže POKOS předvedli nejen
své fyzické dovednosti, ale také své vědo-
mosti. Splnili všechny kýžené limity. 
Na OVOV v Turnově předvedli žáci i žákyně
skvělé sportovní výkony. 
Laura Buďárková, 1. místo
Max Šír, 3. místo
Míra Greguš, 3. místo
Družstvo se celkově umístilo na 5. místě! 
Všem aktivním žákům děkujeme za účast
a umístěným gratulujeme!
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pozvánka do knihovny
Přibližuje se léto, a s ním i možnost dovolené, odpočinku, návštěvy přátel, grilování, spor-
tování a snad i čtení. Nevím jak vy, ale já si na dovolenou beru vždy několik knih. Někdy
je čas prožitků tak intenzivní, že na čtení nezbývá čas, ale co kdyby pršelo? A tak do mého
kufru putuje kniha rozečtená a několik dalších, aby bylo na výběr. Letos jsem si uvědomila,
jak důležité je dát na dovolené prostor všem. Rodičům, dětem, prarodičům. Do mého vý-
běru knih tedy zařadím různorodou směs, aby si mohla vybrat každá generace. Přeji vám
dny plné radosti ze vzájemné blízkosti a spoustu času k odpočinku. Knihovna bude ote-
vřená opět celé léto, budu ráda, když se rozhodnete odpočívat i u nás. 

jak Myška hLedaLa kaMarády 
Nina Mav Hrovat
Kouzelné ilustrace a text
bych brala jen jako rámec
pro vyprávění. Děti se na
základě příběhu a rozho-
voru můžou zamyslet nad
tím, že není třeba za kaž-
dou cenu říkat nepří-
jemné pravdy, že mohou
svými řečmi ublížit ně-
komu, kdo se jim snažil pomoci. Že najít ka-
marády vyžaduje nějakou práci, a to i na
sobě. Na konci je anglická verze příběhu.

čtvrtÉ křídLO 
Rebecca Yarros
Violet snila svůj sen.
Chtěla pracovat v archivu
po vzoru svého otce jako
písařka. Jenže otec i bratr
jsou mrtví, matka je ge-
nerálkou a rozhodne, že
se její dcera stane jezd-
cem. Přijetí do kvadrantu jezdců je smr-
telně nebezpečné, přejít lávku nad propastí
nezvládne každý, a tím to vlastně teprve za-
číná. Uchazeči plní výzvy, bojují na život
a na smrt mezi sebou, a vyhlížejí den, kdy

budou představeni drakům, kteří si mezi
nimi budou vybírat jezdce. Draci jsou čestní
ale netolerují slabost. Pomůže Violet její
moudrost získaná z knih? Jak přežije sou-
boje s mnohem silnějšími soupeři a spálí ji
draci při výběru na uhel? Konečně fantasy,
kde jsem si užila nejen statečné hrdiny, ale
také neméně statečné draky. 

kapka kája 
Helena Haraštová
Hravou formou od-
klápěných okének
se úplně nejmenší
„čtenáři“ seznamují
s koloběhem vody.
Příběh o roztomilé
kapce jménem
Kája.

dceřiN údĚL 
Rosie Goodwin
Odpočinkové, nená-
ročné, milé. V rámci žánru
velmi hezké čtení. Příběh
je umístěn do konce de-
vatenáctého století. Otec
hlavní hrdinky zmizí,
a rázem je vše jinak.
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Kolem rodiny se slétají věřitelé a domovem
se jim stává malý, zanedbaný domek. Jak se
s tímto zvratem vyrovná matka a dvě
dcery? Kdo z nich je natolik silný, aby čelil
osudu? Podá pomocnou ruku teta, kterou
dvacet let nikdo neviděl?

pOsLedNí tah 
Mary Burton
Sympatičtí hlavní hrdi-
nové. Policista, oddaný
dceři natolik, že se po
rozvodu přestěhuje do
Texasu, aby mohl dceru
často vídat. Na stanici nemá dobrou pozici,
a navíc případ vraždy až příliš připomíná ru-
kopis sériového vraha, který je ve vězení.
Jde o napodobitele, nebo je všechno ještě
úplně jinak? Do případu by měla vnést
jasno Kate z FBI, která je odbornicí na séri-
ové vrahy. Místo světla přichází další tem-
nota, další oběti, a ještě i minulost Kate.

Magyk 
Angie Sage
Kouzelný příběh o osu-
dech kouzelnické rodiny,
která se po ztrátě naroze-
ného sedmého syna ujala
malé holčičky, ze které se
vyklubala ztracená prin-
cezna. Fantasy pro mladší
čtenáře zaujme dobrodružným dějem, ná-
paditými zvraty, propracovanými posta-
vami a úžasnými kouzelnými bytostmi. 

saMOtářka 
Karen Lynch – závěrečný díl série
Jsem ráda, že se autorce podařilo udržet
laťku série tak vysoko. Úvodní zápletka
s útěkem přátel umožnila zdramatizování

výcviku a tréninků. Vždy,
když by mohl příběhu
docházet dech, objeví se
nějaké monstrum nebo
upír, případně více mon-
ster a více upírů, které je
třeba zlikvidovat, nebo se
s nimi skamarádit. Ro-
mantická linka velmi krásná, něžná a citlivá.
Setkání s matkou zajímavé a totožnost
Pána překvapivá. Bonusem jsou vtipné di-
alogy a hlášky přátel. Skvěle jsem se bavila
a četla jedním dechem. 

Z Larvy včeLa, Z kukLy MOtÝL 
Grace Jones
Základní sezná-
mení životního
cyklu včely a mo-
týla pro nejmenší
děti. Přehledné, sro-
zumitelné.

MrtvÉ Od tichÉhO jeZera 
Leslie Wolfe
Paní autorka píše svěžím
stylem bez hluchých
míst. Profilovačka FBI,
Kay, se vrací do rodného
městečka, aby se posta-
rala o dům, než se bratr
vrátí z vězení. Proč došlo
k jeho uvěznění za po-
tyčku v baru? Co zname-
nají rituálně pohřbené oběti na březích
tichého jezera? Jaké je jejich spojení s indi-
ánskou komunitou? A hlavně, KAM se ztra-
tily děti obětí? Podaří se místním policistům
s pomocí Kay vypátrat sériového vraha?
A vydrží Kay nápor minulosti, která ji pro-
následuje?
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kdO chce víc 
Nora Roberts
Honba za tajemným arte-
faktem je častá zápletka,
ale stále funguje. Začátek
knihy je velmi akční. Lila
hlídá lidem, kteří odjedou
na dovolenou byt. Občas
se dívá dalekohledem
kolem sebe. Takto se stane svědkem vraždy
a dobrodružství může začít. Setkání s brat-
rem oběti přidává další otazníky. Oba se za-
plétají do nebezpečné sítě intrik. Kdo
a proč zabíjel? Kolik obětí ještě přibude?
Odpočinkové a nenáročné čtení.

jsMe všichNi stejNí? 
Henriette Wich
Tři věrní kamarádi si v lese
užívají spousty dobro-
družství. Jednoho dne je
vyděsí veliký tvor, který se
s nimi chce přátelit. To
přece nejde, vždyť je
úplně jiný? Nebo ne?
Kniha má kouzelné ilustrace a otázky
v textu se nechají nahradit vlastními, pokud
se vám nebudou líbit. Pro nejmladší čte-
náře příležitost pochopit, jak důležití jsou
přátelé. I ti, na první pohled jiní.

ZávOd s časeM 
Lisa Regan
Výborný díl série. Pohře-
šovaná sestra, vhled do
minulosti, závod s časem
a morbidně srovnané
kosterní pozůstatky. Vy-
hraje Josie tuto bitvu,
nebo do svého života přičte další tragickou
ztrátu?

krutá rOZkOš 
J. D. Robb
Díky hned dvěma ne-
přečteným dílům jsem se
mohla ponořit do světa
Evy, Roarka, vyšetřova-
cího týmu a přátel na
delší čas, což bylo úžasné.
Děj tentokrát opět dramatičtější, než tomu
bylo u minulých příběhů. Nález mrtvého
děvčete ukazuje na dobře organizovanou
skupinu, které zřejmě stojí za únosy a ob-
chody s dětmi. Pohledy z obou stran, ze
stran obětí i vyšetřovatelů. Ještě nikdy mě
Eva nezklamala. Obdivuji autorku, jak vy-
soko drží laťku již 25 let! Návrat k překladu
pana Zdíka je skvělá volba!
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cykloparta z krkonoš
Připravil: Ing. Jan Hák

Ze sedel byciklů
Rozmarné jaro dalo šanci najezdit
kilometry už v únoru a březnu.
Největší porci jsme s Vláďou a Ro-
manem najezdili na Istrii koncem
dubna. Podmínky byly optimální,
teplota kolem 20 stupňů, občas
v noci zapršelo. Podotkl bych, že
sice se to na Istrii tváří jako samá
rovina, opak je pravdou. Najezdit
se dá i slušné převýšení. Třeba na
100 km až 1300 m. 

beseda
V dubnu jsme uspořádali be-
sedu s olympionikem sjezda-
řem Filipem Trejbalem. Poutavé
vyprávění o vrcholovém sportu.
Mnohé nás překvapilo, jaké de-
taily a náhody rozhodují. Dopo-
ledne si besedu vyslechlo
zhruba na 80 žáků ZŠ. 

vítkovické cyklotoulání
První červnový den se za deštivého počasí jelo Vítkovické cyklotoulání, kde nás na zna-
čené trati byla opět fůra ze Studence.

cyklorunda
Ve vývěskách nebo na našich stránkách najdete informace k cyklorundě.
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OreL studeNec
stolní tenisté znovu v krajském přeboru 
„konec korunuje dílo“

Vítězství týmu Orla Studenec „A“ v okresním přeboru, o kterém jsem čtenáře informoval
v minulém čísle Zpravodaje, mělo pokračování v tom, že mu vzniklo právo účasti v baráži
o postup do krajského přeboru druhé třídy libereckého kraje. Této možnosti jsme využili
a v sobotu 4. 5. 20224 jsme se v nejsilnější sestavě postavili našim konkurentům, kterými
byli TTC Jablonec nad Nisou „A“ (vítěz okresního přeboru Jablonecka); TJ Doksy – Mimoň
„B“ (druhý v pořadí okresního přeboru Českolipska); ST Frýdland „B“ (druhý v pořadí okres-
ního přeboru Liberecka).

Barážový turnaj se sehrál systémem každý s každým, když do vyšší soutěže postupují druž-
stva na prvním a druhém místě. Jako první soupeř určený nám losem (losoval kapitán Jan
Kuřík starší levou rukou) byl tým TTC Jablonec nad Nisou „A“, který měl asi nejvyšší věkový
průměr ze všech zúčastněných. Do utkání jsme vstoupili odvážně a s vervou. Po prvních
pěti utkáních jsme vedli 5:0 a celkový stav pak byl jednoznačný 9:1 ve prospěch Orla. Na
druhé klání jsme museli čekat dlouho a nastoupili jsme k němu asi po třech hodinách
proti týmu ST Frýdland „B“, který svůj první zápas prohrál nejtěsnějším skóre 8:9. Z naší
strany byl průběh klání obdobný jako v prvním utkání. Na výrazně mladšího soupeře, než
byl soupeř první, jsme vtrhli důrazně a výsledek se opakoval, rovněž vítězství 9:1. Naše
kvality jsme potvrdili i ve třetím utkání, před nímž jsme již měli zajištěno minimálně druhé
místo a tedy postup. S přehledem a jistotou jsme dohráli i toto utkání s týmem TJ Doksy
– Mimoň „B“ vítězně s výsledkem 9:5. V celkové tabulce baráže jsme skončili jednoznačně
na prvním místě se ziskem 9 bodů a skóre 27:7.

Konečná tabulka kvalifikace krajského přeboru 2. třídy:

      1.   Orel Studenec „A“       3           3             0             0              0              27:7              9
      2.   TTC Jablonec „A“            3           2            0             1             0            19:22              7
      3.   TJ Doksy – Mimoň „B“   3           1            0             2             0            21:26              5
      4.   ST Frýdlant „B“                3           0            0             3             0            15:27              3

Děkuji všem hráčům za jejich um, obětavost a čas, který stolnímu tenisu věnovali. 
Jsem nesmírně rád, že mohu letošní nadmíru vydařenou sezónu uzavřít citátem z latin-
ských přísloví, který se úspěšnou baráží krásně naplnil, totiž, že: „FINIS KORONAT OPUS“.
Jan Kuřík st.
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všichni žáci v konečném hodnocení okresních bodovacích
turnajů v 1. desítce
Také v uplynulé sezóně se naši mladí stolní tenisté účastnili okresních bodovacích turnajů.
Těch bylo celkem pět a do konečného pořadí se započítaly tři nejlepší výsledky. Zejména
Jára Bulušek a Kuba Šulc mohutně zafinišovali na posledním turnaji v Turnově, kde obsa-
dili 2. a 3. místo. Děvčata se zúčastnila pouze dvou turnajů (Evča Chrtková) a jednoho tur-
naje (Věrka Nováková). Obě žákyně však prokázaly rostoucí výkonnost, a tak se
v konečném pořadí odpoutaly ode dna tabulky (byť neodehrály ani tři započítávané tur-
naje)

Konečná tabulka OBT žáků:

      1–2.      Svoboda Daniel                     Star Sokol Turnov                                  260 bodů
      1–2.      Otmar Lukáš                           Sokol Nová Ves                                      260
      3.          Roubíček Petr                        Star Sokol Turnov                                  220
      4.          Csizmazia Antonín               Sokol Turnov                                           200
      5.          Bulušek Jaromír                   Orel Studenec                                        165
      6.          Ott Michal                               Orel Studenec                                        140
      7.          Šulc Jakub                               Orel Studenec                                        138
     8.          Zamlar Jakub                         Sokol Nová Ves                                      112
      9.          Urban Tomáš                         Orel Studenec                                        108
      10.        Táborský Václav                     Star Sokol Turnov                                  95

Celkem se zúčastnilo 41 borců.

Úspěšný tým kvalifikace
ve stolním tenisu – muži:
zleva Jan Kuřík ml., Jan
Kuřík st., hlavní rozhodčí,
Martin Kuřík, Tomáš
Exner
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Konečná tabulka OBT žákyň:

      1.      Holubová Barbora                     Sokol Turnov                                      300
      2.      Podzimková Tereza                    Sokol Nová Ves                                  240
      3.      Otmarová Magdaléna              Sokol Nová Ves                                  220
      4.      Johanová Sofie                           Sokol Semily                                       190
      5.      Faistauerová Tereza                   Sokol Víchová                                     180
      . . .
      11.   Chrtková Eva                               Orel Studenec                                      81
      . . .
      20.   Nováková Věra                           Orel Studenec                                      28

Celkem se zúčastnilo 22 děvčat.

V následující sezóně bude naše
starší žactvo hrát opět okresní
přebor v semilském okrese. Zá-
roveň bychom rádi přihlásili
mladší žáčky do okresního pře-
boru mladších v jičínském
okrese. Kategorii žáků opustí
David Sobotka, Kuba Šulc
a Tom Urban. Ti by měli spo-
lečně nastoupit v okresním
přeboru 3. třídy v semilském
okrese, což je soutěž vytvořená
právě pro dorostence do 19 let.
V této soutěži by je měli dle po-
třeby doplňovat i Jára Bulušek
a Michal Ott (případně další
borci). Zároveň dostanou do-
rostenci také možnost zahrát si
okresní přebor 2. třídy, což je
nejnižší soutěž dospělých, kde
nasbírají cenné zkušenosti.

Orelští běžci nezahálejí
V běžeckých závodech reprezentují naši jednotu tradičně nejaktivněji sourozenci Jana Klí-
mová a Standa Horáček a samozřejmě také nestárnoucí Jirka Kuřík. Všichni naběhali v jar-
ních měsících velké množství závodů, jejichž výčet by zabral podstatnou část zpravodaje.
Zmíním zde tedy jeden zajímavý a hlavně náročný závod, kdy Standa Horáček vyběhl z Če-

Žáci na posledním bodovacím turnaji sezóny v Turnově: zleva
Jakub Šulc, Jaromír Bulušek, Tomáš Urban, Michal Ott
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ského Krumlova na Kleť. Trať 6,3 km s převýšením 540 m zdolal v čase lehce přes 40 min.
Nutno podotknout, že Standa se účastní také orelských závodů, které jsou pro nás ostatní
zpravidla dost daleko. Kromě mnoha dalších závodů, které absolvovala Jana Klímová a Jirka
Kuřík (ten převážně v místech bližších Studenci) vyrazila naše nejpočetnější výprava na
běh na Zvičinu. Závodu, který startuje v Šárovcově Lhotě, měří téměř 15 km a závodníci
vystoupají téměř 400 m, se zúčastnilo více než 100 běžců. Náš orelský tým tvořili: Jana Klí-
mová, Jan a Jirka Kuříkovi a Vašek Urban. V sobotu 11. května panovaly skvělé běžecké
podmínky, a tak jsme si závod patřičně vychutnali. Nepatrnou kaňkou bylo pouze trochu
zmatečné značení, na které doplatila z našeho týmu Jana, která tak doběhla do cíle spo-
lečně s dalšími „ztracenými závodníky“ se zpožděním. Skvělého výsledku dosáhl Jirka coby
nejstarší účastník závodu. Jen těsně nepokořil hranici 2 hodin. Vašek Urban při svém pre-
miérovém startu doběhl na Zvičinu za 1:38:02 a nejlepšího výsledku z naší čtyřky dosáhl
Jenda Kuřík, který v čase 1:26:39 obsadil celkově skvělé 43. místo.

Mölkky 2024 v dešti
V sobotu 18. května jsme uspořádali tradiční mistrovství Studence ve hře mölkky. Tato
hra si našla již mnoho příznivců, a tak i přesto, že nám počasí letos vůbec nepřálo, zúčast-
nilo se 8 „otrlých“ dvojic. A zde přinášíme konečné výsledky:

     1.     Luckeři (Jakub Kuřík, Samuel Mečíř)                                                          347 bodů
     2.     Lumeni (Oliver Vysoudil, Lukáš Podzimek)                                              308 bodů
     3.     Jiříci (Lukáš Jiřík, Martin Jiřík)                                                                       307 bodů 
     4.     Karamelky (Karolína Háková, Kateřina Háková)                                     300 bodů
     5.     Bohémové (Tomáš Urban, David Hylmar)                                               295 bodů
     6.     Pod tlakem (Denisa Zahradníková, Jakub Hylmar)                               293 bodů
     7.     Motoráni (Vendelín Chrtek, Lukáš Mečíř)                                                286 bodů
     8.     Kivi (Eva Chrtková, Kristina Kuříková)                                                        250 bodů

Standa Horáček při výběhu na Kleť Účastníci běžeckého závodu na Zvičinu:
zleva: Jana Klímová, Jenda Kuřík, Jirka Kuřík,
Vašek Urban
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co máme v plánu
V průběhu prázdnin se rozjede asi většina z nás na dovolené. Nicméně už poslední prázd-
ninový víkend chystáme tradiční program u orlovny.

V pátek 30. srpna zahájíme tradiční letní mší svatou před orlovnou.
V sobotu 31. srpna bude od 9:00 následovat 26. ročník studeneckých mixů, tedy vo-
lejbalového turnaje smíšených družstev.
Vše zakončíme v neděli 1. září, kdy se děti sejdou na dětském soutěžním odpoledni.

Zároveň bych už také předeslal další zářijovou akci, která se uskuteční v sobotu 28. září.
Kapela Levou rukou band nás opět bude provázet na tradičním letním bále v soko-
lovně.
Plakáty na všechny akce s podrobnostmi naleznete na obecních vývěskách a také v do-
statečném předstihu na webu Orla Studenec.

Veškeré fotografie z činnosti jednoty najdete na: http://orel.studenec.cz/?id_rubriky=5

Za jednotu Orla s orelským pozdravem Zdař Bůh, Václav Urban

Účastníci turnaje v Mölkky
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130 let hasičů v Zálesní lhotě
Hasičský sbor v Zálesní Lhotě (za Sudet – Huttendorf ), byl podle dochovaných záznamů
založen 1. června 1894. Z té doby se dochoval „Brende-Verzeichnis“ jehož počátek je uve-
den k tomuto datu.
SDH v Zálesní Lhotě připravil pro toto výročí
rozsáhlé oslavy, které se konaly 18. května
2024, zároveň s tradiční Lhoteckou poutí.
Součástí oslav byl slavnostní průvod obcí za
doprovodu dechové hudby Táboranka. Prů-
vodu se zúčastnili téměř všechny hasičské
sbory okrsku a v průvodu byly neseny jejich
slavnostní vlajky. Při této příležitosti byla
představena nová slavnostní vlajka Lhotec-
kého sboru. 25 zasloužilých členů obdrželo
za svou činnost hasičská vyznamenání.

Po příchodu průvodu na
místo oslav, byla vlajka po-
svěcena místním farářem.
Oslavy pokračovaly koncer-
tem hudby Táboranka, sou-
těžemi pro děti za použití
hasičské výzbroje a výstavou
historických stříkaček a vozi-
del přítomných sborů.
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Po skončení oficiálních částí oslav,
vystřídal dechovku DJ Hermon
a postaral se o dobrou zábavu do
večerních hodin pro všechny vě-
kové kategorie.
Po celou dobu konání oslav bylo
k dispozici občerstvení zajištěné
členy sboru a rodinnými přísluš-
níky.
Tímto bych chtěl poděkovat všem,
kteří se podíleli na přípravách
oslav a zajišťovali jejich hladký
průběh.

Připravil: Jiří Adolf
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sBor doBroVolnÝch
hasičŮ studenec

Připravila: Vedoucí MH Miroslava Vanclová a Vladimíra Bulušková

MLadí hasiči a soutěže
Starší děti vyhrály 1. místo v Čisté u Horek
Jako tradičně se naše první soutěž v letošním roce se konala v Čisté u Horek – Pohár veli-
tele SDH (1.5.2024). Soutěžilo se v požárním útoku. Za Studenec se přihlásilo jedno druž-
stvo mladších a jedno družstvo starších dětí. 
Mladší děti běžely v tomto složení: Koš Štěpán Gottvald a Lukáš Brož, hadice B spojila
Kačka Holubcová, o rozdělovač se postarala Eliška Hašková a Anetka Chrtková a proudaři
Míša Greguš a Natálka Spurná. Strojníka jim udělal Mirek Greguš. Soptíci vybojovali
8. místo z 13 družstev. 
Starší děti odstartovaly jako čtvrtí. Při přípravě věcí na základnu pracovala u všech před-
startovní nervozita. Po vyzvání se postavily na startovní čáru a po výstřelu vyběhly. S ne-
uvěřitelnou přesností vše spojily a během chviličky se rozsvítilo světlo na terčích. Časomíra
ohlásila čas 19,54. Jásali jsme údivem. Takhle rychle se nám to ještě nikdy nepovedlo. S ne-

Účast na soutěži v Čistý
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50

trpělivostí jsme čekali na odběhnutí ostatních družstev. A stalo se něco neuvěřitelného.
Nikdo náš čas nepřekonal. Naše družstvo vybojovalo 1. místo ve velké konkurenci
16 družstev a to i přesto, že skoro všechna družstva vodu z kádě nabírají (což je rychlejší
způsob) a naše družstvo savice šroubuje. Děti si domů odnesly velký pohár, na krku me-
daili, pár drobností, diplom a dort, který jsme po příjezdu snědli v hasičárně a měli veli-
kánskou radost. 
A kdo co dělal? Koš přidělala Aneta Ulrychová, savice spojily Lenka Vanclová a Daniela
Ottová, stroj z řad dětí perfektně poslechl Ondru Křížka, rozdělovač na své místo postavila
Adéla Esenderová a dopředu běžela Tereza Vanclová a Jan Šulc. 
Všem dětem mladším i starším gratulujeme k jejich výkonu a moc se těšíme na další ha-
sičské úspěchy. Jste jedničky!

OkresNí hra pLaMeN
Okresní kolo hry Plamen se 25. května ko-
nalo ve Vysokém nad Jizerou. Do soutěže
jsme přihlásili jedno družstvo mladší kate-
gorie a jedno družstvo starší kategorie.
Po slavnostním nástupu jsme se pustili do
soutěžení. Na starší děti letos dohlížela ve-
doucí Monika Esenderová a Barča Bulu-
šková, se kterými děti postupně splnily
všechny disciplíny a že jich bylo: štafeta
4x60, štafeta CTIF, štafeta dvojic, útok CTIF
a požární útok. O mladší děti jsem se starala

Naši vítězové

Mladší děti
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já, Jana Vanclová a strojník Mirek Greguš. I Soptíci splnili všechny disciplíny jako starší
kromě útoku CTIF. 
Mladí hasiči běhali celé dopoledne s velkým nasazením, ale i přesto jsme skončili ve vý-
sledkové listině jak mladší, tak starší na 18. místě. Je vidět, že nám chybí rychlost a trochu
té zkušenosti, ale i přesto jsme si celý den velice užili. Za odměnu dostali všichni propisku
a mikrotužku se znakem hasičů. Všem dětem moc gratulujeme. Po příjezdu do Studence
jsme zažili další velký zážitek. Přišla opravdu velká průtrž mračen a i malé kroupy. Po úklidu
jsme se rozloučili. 

Odměna za plamen 
V pondělí 27. května jsme se sešli na hasič-
ském kroužku a užili si ho v duchu odměn
a poděkování dětem za účast na soutěži Hry
Plamen, která je organizačně náročná. Děti
na této soutěži byly velice hodné a snažily
se ze všech sil všem ukázat, co se naučily.
Ještě jednu odměnu si určitě zasloužily.
Mladší děti si došly na zmrzlinu a dostaly
medaili s obrázkem Soptíka a malou slad-
kost. Starší děti si pochutnaly na pizze a do-
staly blikačku na kolo. Snad to pro ně bude
jako motivace do dalších závodů, které nás
v brzké době čekají. Na zmrzlině

Starší děti Honza v akci
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spOrtOvNí kLub
studeNec                    Připravil: Petr Junek 

Letošní rok je nabitý sportovními událostmi, ve kterých si přijdou na své skuteční spor-
tovní fanoušci. Po Mistrovství světa v biatlonu hostila Česká republika divácky i sportovně
úspěšné Mistrovství světa v hokeji. S koncem fotbalové sezóny se upne pozornost fotba-
lových fanoušků na Mistrovství Evropy v Německu s českou účastí. Přelom července
a srpna bude patřit Letním olympijským hrám v Paříži a rozehrají se evropské fotbalové
poháry. Sport se stává jedním z nejdůležitějších fenoménů současnosti a výrazně se podílí
i na HDP jednotlivých zemí. 

Fotbal
Český fotbal má za sebou bouřlivou květnovou Valnou hromadu, která řešila změnu sta-
nov, rozdělení navýšených členských příspěvků a stavbu nového stadionu. Část členských
příspěvků by od příští sezóny měla směřovat na podporu těch klubů, které mají úplnou
strukturu mládežnický týmů (U9, U11, U13, U15, U17 nebo U19). Pokud se vše podaří, měl
by SK Studenec tuto podmínku v příští sezóně splňovat. Nový stadion na Strahově s ka-
pacitou 35 000 diváků postaví Sparta Praha a po 30 letech přejde tento stadion do vlast-
nictví Sparty. 
Studenecké týmy absolvují v průběhu jara náročný program tréninků a mistrovských zá-
pasů. Mládežnické týmy si přípravu obohatily oblíbeným soustředěním v Českém Dubu,

Studenecká fotbalová mládež na soustředění v Českém Dubu
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ze kterého vyrazily ke svým
mistrovským zápasům v okolí
a k podpoře A týmu do Rychnova
nad Nisou. Starší žáci si k herní pří-
pravě přidali kondiční a silové tré-
ninky s Danielou Markovou.
Příjemným zpestřením byl spo-
lečný zájezd mládežnických týmů
na kvalifikační zápas ženské repre-
zentace (v sestavě se studeneckou
odchovankyní Evou Bartoňovou)
Česko – Belgie v Praze.

V době vydání tohoto čísla Stu-
deneckého zpravodaje bude již
sezóna 2023/2024 ukončena
a s její podrobnou bilancí sezná-
míme čtenáře v příštím čísle. 

Orientační běh
V plném proudu je také jarní část sezóny orientačního běhu.
Tradičně prvním mistrovským závodem je Mistrovství ČR
v nočním orientačním běhu, které proběhlo v polovině dubna
v Petřvaldě u Ostravy. Náš klub zde měl dva závodníky a Bára
Chrástová obsadila v kategorii D16 solidní 10.místo. V polovině
května se běželo v zámeckém parku v Jemnici Mistrovství ČR
ve sprintu a na bezkontaktní ražení kontrol doplatila Bára
Chrástová, která měla sice druhý nejlepší čas, ale jedna z kon-
trol signál z čipu nezaznamenala a výsledkem byla diskvalifi-
kace pro chybějící kontrolu. 
V průběhu jara se rozběhly i Žebříčky A a B, které jsou kvalifika-
cemi na Mistrovství ČR. První závod Žebříčku A proběhl v Petř-
valdě a druhý v Hořovicích, kde si doběhli pro 3. místo Šimon Bára Chrástová

Starší přípravka SK Studenec

Mladší přípravka SK Studenec
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Junek v kategorii H14A a Petr Junek ml. v kategorii H45A. Žebří-
ček B byl zahájen dvojzávodem v Tužíně pod Kumburkem. V so-
botním závodě 2. místo vybojovali Markéta Chrástová v D10N
a Petr Junek ml. v H45B, v nedělním závodě si připsal cenné ví-
tězství Petr Junek ml. v H45B. Trojzávod Žebříčku B proběhl o prv-
ním červnovém víkendu ve Chvaleticích a Zdechovicích. Ve
sprintu si nejlépe vedl Robert Buďárek, který si doběhl pro 2.
místo v kategorii P. V odpolední krátké trati zvítězila Markéta
Chrástová v kategorii D10N a pro 3. místo si doběhla Jana Nová-
ková v kategorii P. V nedělním závodě na klasické trati se stude-
nečtí závodníci na stupních vítězů neumístili. 

Východočeský pohár
Téměř třicítka studeneckých závod-
níků se zúčastnila prvního závodu Vý-
chodočeského poháru ve Vysoké nad
Labem. Jediné umístění na stupních
vítězů přivezla Markéta Chrástová za
2. místo v D10N. Na oblastním žebříčku Pražské a Středočeské ob-
lasti v Chyňavě zvítězil Kryštof Junek v kategorii H12 a Petr
Junek ml. obsadil 3. místo v kategorii H45. Ještě početnější účast
zaznamenal SK Studenec na druhém závodě Východočeského po-
háru v Borohrádku. V kategorii H21D zvítězil Standa Heczko, v ka-
tegorii H35D skončil na 2. místě Adam Haken a stupně vítězů
zkompletovala 3. místem Markéta Chrástová v D10N. Na obla-
stním závodě v Senomatech u Rakov-
níka zvítězil v kategorii H14 Šimon
Junek a Matouš Junek v kategorii H16
obsadil 3. místo. 

Další závod Východočeského poháru pořádal SK Studenec ve
Vřesníku u Pecky. Závodu se zúčastnilo celkem 907 závodníků.
Kvalitně připravený závod více než 50 pořadateli trochu „po-
kazil“ tisk map. V průběhu závodu totiž přišla prudká přeháňka
s kroupami, kterým barvy na mapě neodolaly. Je to především
poučení pro další závody, zvolit kvalitnější a pochopitelně vý-
razně dražší materiál nebo „postaru“ zabalit všechny mapy do
mapníků. Ze studeneckých závodníků si nejlépe vedl Olda
Šimek, který obsadil 2. místo v kategorii H14 D, pro 3. místa si
doběhli Karel Novák v H10N a Markéta Chrástová v D10N. Další
závod se konal ve stejný den odpoledne ve Starém Bydžově
a byl Mistrovstvím oblasti ve sprintu. Přeborníkem oblasti v ka-
tegorii H50C se stal Tomáš Chrást. Fanda Novák

Kryštof Puš

Karel Novák
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Další pohárový závod se konal v Terezíně u Rudníku, kde
3. místa získali Olda Šimek v H14D a Roman Puš v H45B.
Na závodech v Petrohradu u Slaného se stal přeborní-
kem Pražské a Středočeské oblasti Petr Junek v H45. Na
Mistrovství Východočeské oblasti na klasické trati v Ho-
děšovicích získali 2. místo Alex Ophoff v H12D a Olda
Šimek v H14D. Stupně vítězů zůstaly zapovězeny pro stu-
denecké závodníky na dalším pohárovém závodě ve
Vamberku. Lepší bilanci přinesl další pohárový závod
v Horním Jelení, v kategorii D35D zvítězila Iva Vejrová
a H35D Adam Haken, pro první stupně vítězů si ziskem
3. místa doběhla Sofie Urbancová v D14D. Na dalším zá-
vodě v Žamberku si Ondra Paleček vyběhl účast na
Mistrovství ČR na klasické trati v mistrovské kategorii H21. Ně-
kolik studeneckých závodníků vyrazilo do Ještědské oblasti a ve
Vísce u Chrastavy zvítězil Matěj Tauchman v kategorii H12D
a Standa Heczko získal 2. místo v kategorii H21K. 
Závod v Karolinefieldu
Zastoupení měl SK Studenec i v týmovém závodě na 24 hodin
v durynském Karolinefieldu. Tým tvořilo šest běžců a každý ab-
solvoval v průběhu 24 hodin 6 různě obtížných úseků. Tým se
studeneckým zastoupením obsadil 17. místo ze 71 týmů a jeho
závodníci uběhli za 24 hodin 140 km.

Světový den orientačního běhu
Třetí květnový týden tradičně patří
na celém světě Světovému týdnu
orientačního běhu. V letošním roce
se ho v 65 zemích zúčastnilo při 582
akcích celkem 68947 orientačních
běžců. K tomuto počtu přispěl i SK Studenec Světovým dnem
orientačního běhu. Dopolední program byl určen pro žáky prv-
ního stupně ZŠ a MŠ Studenec a zúčastnilo se ho 124 žáků. V prv-
ním ročníku byli nejlepší Barbora Válková a Matyáš Pokorný, ve
druhém Elen Šulcová a Adam Kurpil, ve třetím Erin Tauchmanová
a Honza Chvojka, ve čtvrtém Natálie Plůchová a Tonda Trejbal
a v pátém Valentina Grofová a Vendelín Ňima Ciler. Odpolední
závod byl určen pro veřejnost a na společné trati byl nejlepší
Olda Šimek ml. před Věrou Novákovou a Patrikem Urbancem.

SPORTOVNÍ ČINNOST
SK STUDENEC PODPORUJÍ:

Vítek Tauchman na startu závodu

Laura Buďárková

Markéta Chrástová
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sOkOL studeNec
Připravil: Jaroslav Hák

běh vítězství – 41. ročník
Sokol Studenec pořádá pravi-
delně jarní náborový závod
v přespolním běhu. Název zá-
vodu je Běh vítězství – proto
běháme vždy v den státního
svátku 8. května. Letos bylo
pěkné běžecké počasí – slu-
níčko, bez větru, tratě na Strá-
žníku byly suché a vymetené
a snad i proto si startovní číslo
vyzvedlo 126 dětí. Nejpočet-
nější byly nejmladší kategorie,
startujících děvčat je vždy vý-
razně více – letošní poměr děvčata versus kluci byl 79:47. Studeneckých dětí si přišlo zaběhat
48, další byly z přátelených lyžařských oddílů z blízkého okolí. Všichni startující získali malou
odměnu – medaile byly pro všechny a tři nejrychlejší získali diplom a věcnou cenu. 
Běh vítězství je závod náborový, pochvalu zaslouží všichni na startu, vítězové pochvalu
o trochu větší. Pro mnohé děti to byl prvý opravdový závod a rodiče si spolu s dětmi užili
příjemné sváteční dopoledne. 

Těšíme se na shledání 14. září 2024 na 57. Posvícenském koláči!

Předškolní děvčata běžela s úsměvem závod na 50 m

Vždy veselé nejmladší žákyně – Gábinka Há-
ková, Vendulka Kodymová, Esterka Kuhnová

Dva Toníkové, dva vítězové: Antonín Trejbal
a Antonín Karásek

SPORTOVNÍ ČINNOST
SOKOLA STUDENEC PODPORUJÍ:
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pečovatelský dům
Oslava narozenin
Poslední květnový pátek jsme se sešli u příleži-
tosti oslavy 90. narozenin pana Vlastimila Mizery.
Posezení to bylo moc hezké za účasti zástupců
studeneckých spolků. Odpoledne zpříjemnili
harmonikáři a manželé Hákovi.

Za pečovatelky Martina a Petra

Volné prostory
Od 1. 11. 2024 budou na Horkách u Staré Paky v budově čp 80, čp. 11 a čp. 10
uvolněny tyto prostory:
Prodejna aut se zázemím – kancelář, sklad, soc zařízení, cca 240 m2. K této prodejně
navazuje přípravna prodeje aut cca 140 m2 vč sociálního zařízení.
Provozovna kadeřnictví – 40 m2 – v hlavní budově čp. 11.
Garáž – cca 60 m2 v čp. 10 (nyní sklad), sociální zařízení.
Dále prostor na mytí vozidel 28 m2 a dílna 28 m2.

Případní vážní zájemci volejte na tel. číslo: 736 633 665, Junek Josef st.
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turistická sezona v krkonoších
začíná. co je nového?
Hory jsou oblečené do svěžího zeleného kabátku protkaného zurčícími potůčky, zdobe-
ného kvetoucími loukami a lemovaného hřebenovými cestami, které se právě otevírají
nové sezoně. Taky se už nemůžete dočkat, až se tam nahoru zase podíváte? Ještě to tam
trochu voní tajícím sněhem, ale už vám v putování pěšky ani na kole bránit nebude. Vy-
užijte dlouhé dny a prázdné hory k výletům.

Pro letošní rok je připraveno i mnoho novinek, pojďme si je představit.

Nové turistické noviny krkonoše zvou na putování od
boudy k boudě
Vyzvedněte si na pultech informačních center v Krkonoších Turistické noviny Krkonoše
2024. Jsou pro vás připraveny zdarma. A co si v nich letos přečtete? Naplánovali jsme pro
vás putování po hřebenových trasách s noclehy na krkonošských boudách. Největší
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fenomény krkonošské přírody jsou dalším tématem. Připomeňme si, čím si krajina Krko-
noš vysloužila náš obdiv i ochranu, a proč její hodnota přesahuje hranice republiky.
Jedním z fenoménů, který Krkonoše po staletí utváří a formuje, je také člověk. Zjistíte, kdy
do Krkonoš dorazili první lidé a seznámíte se podmínkami, v jakých hospodařili na prvních
boudách. Budaření kdysi představí v zajímavém rozhovoru Libor Dušek. Jaký je život
budaře dnes, povypráví Aleš Hnízdo z Labské boudy. Nechte se pozvat k vašim souse-
dům a objevte další malebná místa pod horami. Pozveme vás do Mříčné, Roprachtic
a Chotěvic. 
www.krkonose.eu/turisticke-noviny-krkonose

krkonošskou pivní stezku můžete projít od 1. června do
1. října 2024
Věděli jste, že Krkonošská pivní stezka je jedinou vysokohorskou pivní stezkou v Evropě?
Pokud jste hrdí na místní výrobce jedinečných piv a zároveň rádi odpočíváte aktivně, pak
je to zážitek přímo pro vás. Vyrazte ve dvou, nebo s partou přátel, pojměte to jako team-
building nebo rozlučku se svobodou. A hlavně – hltejte pivo, ne kilometry! Stezka sice
měří jen 30 km, pokud si ale chcete užít ochutnávky zlatavého moku v každém z 5 pivo-
varů, nějakou tu regionální dobrotu nebo exkurzi v doprovodu sládka, doporučujeme ji
rozdělit na dva dny a zajistit si nocleh na hřebenech. 
Letošní novinkou je bandana (funkční nákrčník) s logem pivní stezky, kterou získáte za
1 vypité pivo – malé či velké – z každého zapojeného pivovaru. Stačí si vytisknout nebo
vyzvednout v infocentrech leták a sbírat razítka za každý půllitr či třetinku. Když pak leták
v posledním pivovaru odevzdáte, zapojíme vás do losování o dvoudenní pobyt na horách
a další skvělé ceny. 
www.krkonose.eu/krkonosska-pivni-stezka

průvodce po trati pojizerský pacifik
Informační centra a Železniční stanici Martinice v Krkonoších jsme vybavili novým prů-
vodcem po trati zvané Pojizerský Pacifik. Vede z Martinic do Rokytnice nad Jizerou a sveze
vás na start krásných výletů po západních Krkonoších. 
Průvodce si na cestu přibalte. Připomene vám hraběte Jana Harracha, který příběh trati
započal. Objasní stručnou historii lokálky a její přínos pro rozvoj regionu. Pozve do pa-
mátkově chráněného areálu Železniční stanice Martinice v Krkonoších a na prohlídku mí-
stního Železničního muzea. Poradí, jak si užít jízdu vlakem s dětmi. A nabídne vám osm
výletů z některých stanic.
www.krkonose.eu/pojizersky-pacifik
Vše o Krkonoších najdete na oficiálním turistickém portále www.krkonose.eu.

Alena Cejnarová
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